


    Zapytanie Wykonawcy dotyczące ogłoszenia o zamówienie  publiczne na roboty
    budowlane pn.
              
   Budowa chodnika w pasie drogi dz.nr.169/4 (jednostronnie od strony kościoła ) w   miejscowości Bierzów I etap proszę o odpowiedz na pytanie :
Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia w punkcie II.4 zawiera  krótki opis przedmiotu zamówienia: Budowa chodnika w pasie drogowym dz.169/4 (jednostronnie od strony kościoła od km 0+ 300 do km 0+759 ) w miejscowości Bierzów. Chodnik z kostki brukowej o szer.1,50m z 2% spadkiem w kierunku rowu odwadniającego lub jezdni. W ramach tego zadania będzie wykonany chodnik jednostronny od strony kościoła całość – 713,50m²             ( w tym 70m² kostki kamiennej granit na wysokości kościoła). Szczegółowy zakres rzeczowy zadania określa dokumentacja techniczna oraz przedmiary robót budowlanych.
W przedmiarze dotyczącym robót sanitarnych
a)	 poz. 5 KNR-W 2-180517-02 projektuje się studzienki kanalizacyjne systemowe TEGRA o średnicy 600mm zamkniecie rurą teleskopową.- szt. 6 
b)	poz. 6 KNR-W 2-18 0517-02 Studzienki kanalizacyjne systemowe TEGRA o śr. 600 mm zamknięcie rurą teleskopową – wpusty uliczne. – szt. 6 
c)	poz. 6 KNR 2-311406-03 Regulacja pionowa studzienek dla włazów kanałowych–szt. 6 
Pytanie nr 1:  Czy studnie TEGRA z poz. 5 są projektowane i włączane  do istniejącego kanału? 
Jeśli nie to czy należy dokonać wyceny  budowy nowych kanałów w skład których wchodzą: roboty ziemne, wywóz urobku, koszt składowania urobku na wysypisku, umocnienie ścian wykopu, podsypka z kruszywa naturalnego, obsypka rurociągu, zagęszczenie podsypki i obsypki, zasypanie wykopów, zakup i montaż kanałów, próba szczelności oraz wszystkie inne czynności związane z prawidłowym wykonaniem zadania branży sanitarnej.
Pytanie nr 2:  Czy studzienki systemowe TEGRA poz. 6 – wpusty uliczne są projektowane i włączane do istniejących przykanalików?
 Jeśli nie to czy należy dokonać wyceny  budowy nowych przykanalików w skład których wchodzą: roboty ziemne, wywóz urobku, koszt składowania urobku na wysypisku, umocnienie ścian wykopu, podsypka z kruszywa naturalnego, obsypka rurociągu, zagęszczenie podsypki i obsypki, zasypanie wykopów, zakup i montaż przykanalików, próba szczelności oraz wszystkie inne czynności związane z prawidłowym wykonaniem zadania branży sanitarnej. 
Zamawiający w SIWZ podaje informację, że szczegółowy zakres rzeczowy zadania określa dokumentacja techniczna oraz przedmiar robót. 
Na stronie zamawiającego z dokumentacji jest zamieszczona tylko mapka chodnik Bierzów – jedna strona ( wydruk poglądowy).  
Proszę o uszczegółowienie zakresu prac związanych z branżą sanitarną w przedmiotowym postępowaniu z podaniem ilości, długości i całego zakresu prac, wraz z podaniem jakie należy zastosować materiały. 
Przedmiar robót pozycja 8  KNR AT -03 0101-01 Roboty remontowe – cięcie piłą nawierzchni bitumicznej na gł. do 5 cm.  459mb
Przedmiar robót pozycja 15 KNR 2031 0607-07 Ścieki uliczne z klinkieru drogowego. 
[bookmark: _GoBack]Pytanie nr 3. W związku z ułożeniem cieku ulicznego mającego na celu odprowadzenie wód opadowych z ulicy do wpustów ulicznych nowo projektowanych, czy należy w pracach nawierzchniowych uwzględnić roboty remontowe frezowanie zdeformowanej nawierzchni bitumicznej na całym odcinku przebudowy chodnika na szerokość 0.7m, oczyścić i skropić nawierzchnię drogową emulsją bitumiczną i finalnie wykonać nową nawierzchnię asfaltową z betonu asfaltowego AC 11S50/70 szerokość 0,7m  ?

 


	

